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1) Med bytet u =ax+y, v =2 —y, w=3x+y+z 6vergar D till £ = {(u,v,w);0 <u<v <w<1}och
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2) Forsta ekvationen ger u = x?y?z + f(y, 2) for nagot f(y, z). Insittning i andra ekvationen ger 22%yz +
foly,z) = 20%yz — 222 — 4y & foly,2) = —22% —dy & f(y,2) = —2y2° — 2y + g(2) for nagot g(z).
Inséittning i tredje ekvationen ger slutligen 2%y? —4yz+¢'(2) = 2%y? —dyz+62 & ¢'(2) = 62 & g(2) =
322 4+ C. Alla l6sningar ar alltsa u = 2%y%2 — 2yz% — 2% + 32° + C dir C ar en godtycklig konstant.

Systemet ger Vu(1,1,1) = (2,—4,3) sa u,(1,1,1) = Vu(1,1,1) - v = (2, —4,3) - -1,2) = 2v/6.

1 (1
\/6 )
3) x4+ 2y =12 & x = 12 — 2y som &r en striangt avtagande funktion av y medan x = y> &r en strangt

véaxande funktion av y. Dessa kurvor har alltsa hogst en skdrningspunkt och eftersom de skér varandra
i(8,2) ar detta alltsa den enda skdrningspunkten. En figur (Rita!) ger sedan att (I = skt integral)
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4) Sétt f(z,y) = 2® —32y? = 2paT. DaVf(2,1) = (9, —12) = 3(3, —4) ges L av ekvationen 3z —4y = 2.
For P : (a,b) ska gélla att V f(a,b) &r ortogonal mot (3, —4) vilket ger ekvationen

8 4\?% 25
0=Vf(a,b)(3,—4) = 9a®—9b*+24ab = 0 = a2+§ab—b2 = <a + 3b> —jzﬁ & a=—3beller b= 3a.

a = —3b insatt i ekvationen for T’ ger 2 = —27b% + 90° < b= —971/3 = 4 = 3.971/3. Tangentlinjen
till i P (3 9713 —9_1/3) blir 4z 4+ 3y = 9- 973 = 92/3 = /81 ty (4,3) &r en normal enl. ovan.
Fallet b = 3a ger 2 = a® — 27a®> & a = —137'/3 = b = —3-137Y3. Tangentlinjen till T i P :
(—13—1/3, _3. 13—1/3) blir 4z + 3y = —13 - 137 1/3 = —132/3 — _/169.
5) Sétt u = x — 2y, v = y sa ir dedy = dudv och vi far mingden E given av u® + v* < 2 och u > —v.
3
Polira koordinater i (u,v)—planet ger (Rita!) 0 < p < v/2 och —% <p< Zﬁ d v s (I = sokt integral)
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6) Kedjeregeln ger
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Kedjeregeln och produktregeln tillsammans ger sedan
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eftersom z € C2. P4 samma sitt fas
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Inséttning vansterledet ger x% — 42 ;i gy + x?’g—yz — % = 4x3% sa vi far ekvationen
2z . 0z " "
902 =% eV =(u—v)e’ < 90— (u—v+1)e’ + f(u) @ z=(u—v+2)e’ +vf(u) + g(u),

dvsz= (22 +2)eY +yf(z® +y) + g(x® +y) déir f,g € C? &r godtyckliga envariabelfunktioner.
Villkoret z(z,0) = 0 ger nu att 22 + 2+ g(2?) = 0 & g(t) = —t — 2 d v s sokta partikulirlosningen blir

2= (@ +2)e +yf(a® +y) —2® —y—2= (2" +2)(¢! = 1) +yh(a® +y)
dir h = f — 1 € C? &r en godtycklig envariabelfunktion.

Definitionen av partiell derivata ger att

f(h,0) ~ £(0.0) _ . #¥tg 0
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Vanliga deriveringsregler kan sedan anvéndas for att derivera utanfor origo, vilket ger

30,2 2
v (y* —a°)
/o5 | oNo ) x, 070
0 . (z,y) =(0,0)
fo(x,y) ar sjalvklart kontinuerlig utanfor origo. Betrakta
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ot
dér vi anvant triangelolikheten i nést sista olikheten. Da ytterleden i denna olikhetskedja inte beror pa

© foljer det av instingningsregeln att ( %m} )f,ﬁ(a:, y) =0= f1(0,0) sa f.(x,y) ar dven kontinuerlig
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i origo. Pa samma sétt visas att
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samt f sjalv ar kontinuerliga i hela R? si det foljer att f &r av klass C*. Vidare &r

k3 (k2 —0) 0

I ! = 7
1" s f2(0,k) — £(0,0) 1 (0+k2)2 T _
oy (0,0) = fimy == = i T = i =t
men 0.(31740)
-(3h%+
fy(h,0) — £,(0,0) Gzroz 0
4 = 1 y y = 1 ——————————— 1 = = "
fy(0,0) = lim . = lim lim 0=0#1=/;,(0,0).

f:s blandade partiella andraderivator &r alltsa olika i origo, vilket visar att f ej dr av klass C2.



